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•  En	
  Agosto	
  de	
  2013,	
  el	
  Gobierno	
  Federal	
  de	
  Estados	
  Unidos	
  anunció	
  que	
  no	
  impediría	
  la	
  legislación	
  
local	
  de	
  Washington	
  y	
  Colorado	
  que	
  legalizaba	
  el	
  uso	
  recreaFvo	
  de	
  marihuana.	
  Esta	
  decisión	
  colocó	
  
en	
  la	
  agenda	
  el	
  debate	
  sobre	
  la	
  legalización	
  de	
  la	
  marihuana	
  en	
  México.	
  Ante	
  este	
  complejo	
  tema,	
  
el	
  Cesop	
  realizó	
  una	
  invesFgación	
  para	
  estudiar	
  qué	
  opinan	
  los	
  mexicanos	
  sobre	
  él.	
  Este	
  reporte	
  de	
  
resultados	
  está	
  basado	
  en	
  una	
  encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  por	
  el	
  centro	
  en	
  el	
  mes	
  de	
  febrero.	
  Se	
  
realizaron	
  633	
  entrevistas,	
  el	
  ejercicio	
  Fene	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  del	
  95%	
  y	
  un	
  margen	
  de	
  error	
  de	
  
+/-­‐	
  3.9%.	
  Los	
  resultados	
  son	
  representaFvos	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  	
  

•  Poco	
  menos	
   de	
   9	
   de	
   cada	
   10	
   de	
   los	
   entrevistados	
   (85%)	
   sabe	
   que	
   en	
   los	
   úlFmos	
  meses	
   se	
   ha	
  
propuesto	
  legalizar	
  la	
  marihuana.	
  Esto	
  muestra	
  la	
  mayor	
  parte	
  de	
  la	
  opinión	
  pública	
  está	
  enterada	
  
de	
  que	
  existe	
  este	
  debate.	
  	
  

•  7	
  de	
  cada	
  10	
  (72%)	
  considera	
  que	
  la	
  marihuana	
  no	
  debería	
  legalizarse	
  y	
  2	
  de	
  cada	
  10	
  (21%)	
  señala	
  
que	
   sí	
   se	
   debería	
   de	
   hacer	
   legal	
   el	
   consumo	
   de	
   esta	
   sustancia.	
   Los	
   resultados	
   de	
   la	
   encuesta	
  
muestran	
  que	
  la	
  mayoría	
  de	
  la	
  población	
  no	
  aprueba	
  la	
  legalización	
  completa	
  de	
  esta	
  sustancia.	
  Sin	
  
embargo,	
   cuando	
   se	
   pregunta	
   respecto	
   al	
   uso	
   medicinal	
   o	
   terapéuFco	
   de	
   está	
   sustancia	
   los	
  
resultados	
  se	
  invierten.	
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•  Respecto	
   si	
   se	
   debe	
   de	
   permiFr	
   el	
   uso	
   terapéuFco	
   o	
   medicinal	
   de	
   la	
   Cannabis	
  
sa(va	
  (marihuana),	
  7	
  de	
  cada	
  10	
  (73%)	
  dice	
  que	
  sí	
  de	
  debe	
  de	
  permiFr	
  y	
  2	
  de	
  cada	
  
10	
  (23%)	
  opina	
  que	
  no	
  se	
  debe	
  de	
  permiFr.	
  	
  

•  A	
   conFnuación,	
   preguntamos	
   acerca	
   de	
   cómo	
   se	
   vería	
   afectada	
   la	
   confianza	
   del	
  
entrevistado	
   en	
   alguien	
   si	
   se	
   entera	
   que	
   consume	
   marihuana.	
   4	
   de	
   cada	
   10	
  
confiarían	
   igual	
   o	
   confiarían	
   un	
   poco	
   menos	
   en	
   esa	
   persona	
   y	
   la	
   mitad	
   de	
   los	
  
entrevistados	
  (51%)	
  confiarían	
  mucho	
  menos	
  o	
  dejarían	
  de	
  confiar	
  en	
  alguien	
  si	
  se	
  
enteran	
   que	
   esa	
   persona	
   consume	
   marihuana.	
   Pese	
   a	
   que	
   el	
   porcentaje	
   de	
  
entrevistados	
  que	
  dejarían	
  de	
  confiar	
  en	
  alguien	
  que	
  consume	
  marihuana	
  es	
  alto,	
  
es	
  necesario	
  mencionar	
  que	
  existe	
  una	
  diferencia	
  entre	
  la	
  percepción	
  que	
  generan	
  
el	
  consumo	
  de	
  marihuana	
  y	
  el	
  de	
  otra	
  drogas.	
  

•  En	
  este	
  senFdo,	
  2	
  de	
  cada	
  10	
  confiarían	
  igual	
  o	
  confiarían	
  un	
  poco	
  menos	
  en	
  una	
  
persona	
   si	
   se	
   enteran	
   que	
   consume	
   otras	
   drogas	
   diferentes	
   a	
  marihuana,	
   como	
  
cocaína,	
  solventes	
  o	
  LSD.	
  Siete	
  de	
  cada	
  10	
  (72%)	
  confiaría	
  mucho	
  menos	
  o	
  dejaría	
  
de	
  confiar	
  en	
  un	
  consumidor	
  de	
  estas	
  drogas.	
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•  4	
  de	
  cada	
  10	
  (43%)	
  percibe	
  el	
  consumir	
  marihuana	
  como	
  algo	
  moralmente	
  malo,	
  1	
  
de	
  cada	
  10	
  (10%)	
  dice	
  que	
  es	
  moralmente	
  aceptable	
  y	
  4	
  de	
  cada	
  10	
  (39%)	
  señala	
  
que	
   no	
   es	
   tema	
   moral.	
   Estos	
   porcentajes	
   indican	
   que	
   la	
   opinión	
   está	
   dividida	
  
principalmente	
  entre	
   las	
  personas	
  que	
  consideran	
  que	
  el	
  consumo	
  de	
  marihuana	
  
es	
  moralmente	
  malo	
  y	
  entre	
  los	
  que	
  piensan	
  que	
  es	
  un	
  tema	
  que	
  no	
  Fene	
  que	
  ver	
  
con	
  la	
  moral	
  de	
  una	
  persona.	
  	
  

•  7	
   de	
   cada	
   10	
   (70%)	
   señala	
   que	
   si	
   se	
   legaliza	
   el	
   consumo	
   de	
   esta	
   sustancia	
  
psicotrópica	
  su	
  uso	
  aumentará,	
  2	
  de	
  cada	
  10	
  (19%)	
  responde	
  que	
  seguirá	
  igual	
  y	
  1	
  
de	
  cada	
  10	
  (7%)	
  considera	
  que	
  disminuirá.	
  Así,	
  la	
  opinión	
  predominante	
  es	
  que	
  el	
  
consumo	
  de	
  marihuana	
  aumentaría	
  si	
  ésta	
  fuera	
  legalizada.	
  

•  30%	
   piensa	
   la	
   legalización	
   ayudará	
   mucho	
   o	
   algo	
   a	
   solucionar	
   el	
   problema	
   del	
  
narcotráfico	
   y	
   el	
   62%	
   piensa	
   que	
   ayudará	
   poco	
   a	
   nada.	
   Es	
   posible	
   señalar	
   que	
  
existe	
   escepFcismo	
   entre	
   la	
   población	
   de	
   que	
   la	
   legalización	
   de	
   la	
   marihuana	
  
ayude	
  a	
  disminuir	
  el	
  problema	
  del	
  narcotráfico.	
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•  La	
   mitad	
   de	
   los	
   entrevistados	
   (49%)	
   conoce	
   a	
   alguien	
   que	
   consume	
  
marihuana	
   y	
   el	
   8%	
   acepta	
   haberla	
   probado	
   al	
   menos	
   alguna	
   vez	
   en	
   su	
  
vida.	
  	
  

•  Finalmente,	
  tres	
  cuartas	
  partes	
  (75%)	
  piensan	
  que	
  no	
  se	
  debe	
  a	
  encarcelar	
  
a	
   las	
   personas	
   que	
   consumen	
   marihuana.	
   Esto	
   muestra	
   que	
   existe	
   un	
  
desacuerdo	
  con	
  criminalizar	
  a	
  los	
  consumidores	
  y	
  el	
  combate	
  al	
  consumo	
  
de	
  marihuana	
  debe	
  de	
  ser	
  mediante	
  otros	
  medios.	
  	
  

•  En	
  conclusión,	
  los	
  resultados	
  de	
  la	
  encuesta	
  muestran	
  que	
  se	
  trata	
  de	
  un	
  
tema	
   complejo,	
   ya	
   que,	
   aunque	
   a	
   primera	
   vista	
   pereciera	
   que	
   la	
   gran	
  
mayoría	
   se	
   coloca	
   en	
   contra	
   de	
   la	
   legalización,	
   es	
   necesario	
  maFzar,	
   ya	
  
que	
   la	
   aprobación	
   de	
   la	
   legalización	
   es	
  mayoritaria	
   si	
   ésta	
   es	
   para	
   usos	
  
medicinales	
  o	
  terapéuFcos.	
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•  Por	
  otra	
  parte,	
  entre	
  los	
  entrevistados	
  existe	
  una	
  diferenciación	
  entre	
  una	
  
persona	
  que	
  consume	
  marihuana	
  o	
  si	
  consume	
  otro	
  Fpo	
  de	
  drogas.	
  Este	
  
descubrimiento	
   podría	
   señalar	
   que	
   hay	
   un	
   porcentaje	
   de	
   personas	
   que	
  
son	
  un	
  poco	
  más	
  tolerantes	
  hacia	
  el	
  consumo	
  de	
  la	
  marihuana	
  que	
  hacia	
  
drogas	
  diferentes.	
  Además,	
   los	
  entrevistados	
  se	
  muestran	
  en	
  desacuerdo	
  
con	
  encarcelar	
  a	
  los	
  consumidores.	
  	
  

•  Además,	
  existe	
  la	
  percepción	
  que	
  la	
  legalización	
  aumentará	
  el	
  consumo	
  y	
  
que	
  ayudará	
  poco	
  a	
  solucionar	
  el	
  problema	
  del	
  narcotráfico.	
  	
  

•  Es	
  necesario	
  tomar	
  en	
  cuenta	
  la	
  complejidad	
  del	
  tema	
  y	
  de	
  las	
  opiniones	
  
de	
  los	
  entrevistados	
  cuando	
  se	
  debata	
  sobre	
  este	
  tema.	
  	
  



¿Usted	
  estaba	
  enterado	
  de	
  que	
  en	
  los	
  úlFmos	
  meses	
  se	
  ha	
  propuesto	
  por	
  
parte	
  de	
  legisladores	
  legalizar	
  la	
  marihuana? 

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
   No	
  

85%	
  

14%	
  



¿Usted	
  considera	
  que	
  la	
  marihuana	
  debería	
  o	
  no	
  debería	
  legalizarse? 

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
   No	
  

21%	
  

72%	
  



¿Se	
  debe	
  o	
  no	
  legalizar	
  la	
  marihuana	
  para	
  usos	
  para	
  	
  
usos	
  medicinales	
  o	
  terapéuFcos?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
  

No	
  

73%	
  

23%	
  



Si	
  usted	
  se	
  enterara	
  que	
  alguien	
  consume	
  marihuana,	
  ¿seguiría	
  confiando	
  
igual,	
  confiaría	
  un	
  poco	
  menos,	
  confiaría	
  mucho	
  menos	
  o	
  dejaría	
  de	
  

	
  confiar	
  en	
  esa	
  persona?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Seguirá	
  confiando	
  igual	
  

Confiaría	
  un	
  poco	
  menos	
  

Confiaría	
  mucho	
  menos	
  

Dejaría	
  de	
  confiar	
  

19%	
  

24%	
  

16%	
  

35%	
  

43%	
  

51%	
  



Si	
  usted	
  se	
  enterara	
  que	
  alguien	
  consume	
  otras	
  drogas	
  diferentes	
  a	
  marihuana,	
  como	
  
cocaína,	
  solventes	
  o	
  LSD,	
  ¿seguiría	
  confiando	
  igual,	
  confiaría	
  un	
  poco	
  menos,	
  confiaría	
  

mucho	
  menos	
  o	
  dejaría	
  de	
  confiar	
  en	
  esa	
  persona?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Seguirá	
  confiando	
  igual	
  

Confiaría	
  un	
  poco	
  menos	
  

Confiaría	
  mucho	
  menos	
  

Dejaría	
  de	
  confiar	
  

10%	
  

14%	
  

20%	
  

52%	
  

24%	
  

72%	
  



En	
  su	
  opinión,	
  ¿consumir	
  marihuana	
  es	
  moralmente	
  malo,	
  es	
  moralmente	
  
aceptable	
  o	
  no	
  es	
  tema	
  moral?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Moralmente	
  malo	
  

Moralmente	
  aceptable	
  

No	
  es	
  un	
  tema	
  moral	
  

43%	
  

10%	
  

39%	
  



¿Usted	
  considera	
  que	
  si	
  se	
  legalizara	
  la	
  marihuana,	
  su	
  consumo	
  entre	
  la	
  
población	
  mexicana	
  aumentaría,	
  seguiría	
  igual	
  o	
  disminuiría?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Aumentaría	
  

Seguiría	
  igual	
  

Disminuiría	
  

70%	
  

19%	
  

7%	
  



¿Qué	
  tanto	
  cree	
  que	
  legalizar	
  la	
  marihuana	
  ayude	
  a	
  	
  
disminuir	
  el	
  problema	
  del	
  narcotráfico?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Mucho	
  

Algo	
  

Poco	
  

Nada	
  

17%	
  

13%	
  

18%	
  

44%	
  

30%	
  

62%	
  



¿Usted	
  está	
  de	
  acuerdo	
  o	
  en	
  desacuerdo	
  que	
  el	
  gobierno	
  uFlice	
  al	
  ejército	
  
para	
  combaFr	
  el	
  narcotráfico?	
  

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Muy	
  de	
  acuerdo	
  

Algo	
  de	
  acuerdo	
  

Ni	
  de	
  acuerdo	
  ni	
  en	
  desacuerdo	
  *	
  

Algo	
  en	
  desacuerdo	
  

Muy	
  en	
  desacuerdo	
  

62%	
  

21%	
  

4%	
  

3%	
  

6%	
  

83%	
  

9%	
  

*	
  Respuesta	
  espontánea	
  



¿Usted	
  conoce	
  o	
  no	
  a	
  alguien	
  que	
  consuma	
  marihuana? 

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
   No	
  

49%	
   50%	
  



¿Considerando	
  que	
  todas	
  sus	
  respuestas	
  son	
  confidenciales	
  y	
  anónimas,	
  	
  
usted	
  alguna	
  vez	
  ha	
  probado	
  la	
  marihuana? 

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
   No	
  

8%	
  

90%	
  



En	
  su	
  opinión,	
  ¿se	
  debe	
  o	
  no	
  meter	
  a	
  la	
  cárcel	
  a	
  las	
  personas	
  	
  
que	
  consuman	
  marihuana? 

Sumando	
  No	
  sabe	
  y	
  No	
  contestó	
  es	
  100%	
  

Sí	
   No	
  

17%	
  

75%	
  



Tipo	
  de	
  entrevista:	
   	
   	
  Telefónica.	
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Número	
  de	
  entrevistas:	
  	
   633	
  encuestas.	
  

Nivel	
  de	
  confianza:	
  	
   95%.	
  	
  

Margen	
  de	
  error:	
   +/-­‐	
  	
  3.9	
  %.	
  	
  

Diseño,	
  muestreo	
  y	
  análisis:	
  	
   Centro	
  de	
  Estudios	
  Sociales	
  y	
  de	
  Opinión	
  	
  
Pública	
  

OperaUvo	
  de	
  llamadas:	
   22	
  y	
  23	
  de	
  febrero	
  de	
  2014	
  	
  
633	
  entrevistas	
  aceptadas,	
  1	
  161	
  rechazadas	
  

Método	
  de	
  muestreo:	
  	
   Aleatorio	
  sistemáUco	
  con	
  probabilidad	
  
proporcional	
  al	
  número	
  de	
  líneas	
  telefónicas	
  
en	
  las	
  enUdades	
  federaUvas	
  

Unidad	
  de	
  muestreo:	
  	
   Hombres	
  y	
  mujeres	
  de	
  18	
  años	
  y	
  más	
  con	
  
teléfono	
  fijo	
  en	
  el	
  territorio	
  nacional	
  

Aclaración:	
   En	
  la	
  encuesta	
  casi	
  siempre	
  se	
  muestran	
  los	
  
porcentajes	
  brutos.	
  Por	
  lo	
  que	
  es	
  necesario	
  
sumar	
  el	
  porcentaje	
  que	
  contesta	
  “no	
  sabe”	
  
o	
  se	
  “negó	
  a	
  dar	
  una	
  respuesta”	
  para	
  que	
  el	
  
total	
  sume	
  100%	
  


